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Ata da Vigésima Sexta (26ª) Sessão Ordinária da Décima Sétima (17ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a 

Presidência do Vereador Matheus Garcia Carvalho. Aos 16 (dezesseis) dias do mês de março (03) do ano 

de 2026 (dois mil e vinte e seis); às dezoito horas e onze minutos (18:11 min). Foram abertos os trabalhos 

com o registro da chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Adenilson de Freitas, Celso 

Zucoloto, Edivan Veiga De Castro, Everaldo Alves Rodrigues, Leneandro Braga Goulart, Maria 

Luiza De Oliveira Liparizi, Matheus Garcia Carvalho e Wagner Ribeiro Masioli. Com a ausência do 

vereador Eduardo Gomes (Duda da Saúde), devidamente justificada devido a um procedimento cirúrgico. 

Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para que fosse feita uma 

leitura Bíblica. No início do expediente da sessão, foi submetida à análise a ata da 25ª sessão ordinária, 

ocorrida no dia 09 de março de 2026 a qual, após minuciosa revisão, foram aprovadas por unanimidade. Na 

sequência, o Exmo. Presidente, Matheus Garcia Carvalho, solicitou ao Secretário da Mesa, o Vereador 

Leneandro Braga Goulart (Anu), para narrativa do Expediente da Mesa, contendo as seguintes matérias: 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 002/2026 – AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 

CONCEDER PREMIAÇÃO DE NATUREZA PECUNIÁRIA NOS CAMPEONATOS E EVENTOS 

ESPORTIVOS REALIZADOS PELA SECRETARIA MUNICIPAL DE ESPORTE E LAZER, FIXA O 

VALOR TOTAL AUTORIZADO E ESTABELECE PROVIDÊNCIAS CORRELATAS. PROJETO DE 

LEI LEGISLATIVO Nº 045/2025 – DE AUTORIA DOS VEREADORES MARIA LUIZA DE 

OLIVEIRA LIPARIZI, ADENILSON DE FREITAS, CELSO ZUCOLOTO, EDUARDO GOMES, 

MATHEUS GARCIA CARVALHO, WAGNER RIBEIRO MASIOLI – INSTITUI O PROGRAMA 

MUNICIPAL DE GESTÃO DE RESÍDUOS SÓLIDOS URBANOS “PROGRAMA CIDADE LIMPA”, 

ESTABELECE NORMAS PARA A COLETA, DESCARTE E DESTINAÇÃO FINAL DO LIXO, 

DEFINE OS DIAS DE COLETA E PREVÊ SANÇÕES PARA O DESCARTE IRREGULAR DE 

RESÍDUOS NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO – ES. (PROJETO RETIRADO DA PAUTA 

DEVIDO A AUSÊNCIA DE UM DOS AUTORES). PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 012/2026 

– DE AUTORIA DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – RECONHECER OS 

CATADORES DE MATERIAIS RECICLÁVEIS COMO AGENTES AMBIENTAIS NO MUNICÍPIO E 

ESTABELECER DIRETRIZES PARA SUA VALORIZAÇÃO E INCLUSÃO SOCIOAMBIENTAL. 

INDICAÇÃO N° 048/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – 

INSTALAÇÃO DE UMA TORRE DE TELEFONIA MÓVEL NO BAIRRO VILA CRUZEIRO. 

INDICAÇÃO N° 049/2026 – DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA LUIZA DE OLIVEIRA 

LIPARIZI – SOLICITA CONSTRUÇÃO DE NOVAS PASSARELAS NO CEMITÉRIO MUNICIPAL. 

INDICAÇÃO N° 050/2026 – DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA LUIZA DE OLIVEIRA 

LIPARIZI – SOLICITA INSTALAÇÃO DE FAIXA ELEVADA PRÓXIMO AO PONTO DE ÔNIBUS 

DO NEUZEDINO. INDICAÇÃO N° 051/2026 – DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA LUIZA 

DE OLIVEIRA LIPARIZI – SOLICITA MELHORIAS NO MURO DO CEMITÉRIO MUNICIPAL. 

INDICAÇÃO N° 052/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES 

(CARVÃO) – SOLICITA LIMPEZA DAS FOSSAS SÉPTICAS DAS COMUNIDADES RURAIS DO 

MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO N° 053/2026 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA LIMPEZA DE RUA SEM 

SAÍDA NO BAIRRO VILA BRITO (RUA DOS MELLO). INDICAÇÃO N° 054/2026 – DE AUTORIA 

DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA PATROLAMENTO 

DE ESTRADAS RURAIS E MANUTENÇÃO DE BUEIROS, CONSIDERANDO QUE ESTÁ SE 

APROXIMANDO O PERÍODO DE COLHEITA DO CAFÉ. INDICAÇÃO N° 055/2026 – DE AUTORIA 

DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – SOLICITA APOIO FINANCEIRO PARA A 

CELEBRAÇÃO DE CORPUS CHRISTI NO MUNICÍPIO. Ato seguinte, passou-se ao “GRANDE 

EXPEDIENTE” da Sessão, quando foi dada a palavra aos Vereadores inscritos: LENEANDRO BRAGA 
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GOULART (ANU) – O vereador iniciou suas falas cumprimentando o presidente, os demais vereadores, 

ouvintes e cidadãos, e destacando a importância do município de Jerônimo Monteiro para a região do 

Caparaó, ressaltando seu crescimento nos aspectos turísticos, culturais e de lazer. Comentou sobre as obras 

de desassoreamento dos córregos Cristal e Vala do Souza, parabenizando o prefeito pela iniciativa, mas 

alertando para a necessidade de execução adequada do serviço, com a correta retirada e destinação dos 

materiais, além do aumento da profundidade dos leitos, a fim de garantir segurança à população nos 

períodos de chuva. Abordou a realidade do homem e da mulher do campo, destacando a importância da 

chuva para a produção, mas criticando problemas recorrentes como estradas em más condições, pontes 

inseguras e o isolamento de comunidades rurais, o que prejudica trabalhadores e estudantes. Defendeu maior 

atenção do poder público à infraestrutura rural durante todo o ano, garantindo o direito de ir e vir e 

valorizando o setor agrícola. Relatou preocupação com o muro de arrimo construído na subida da Casa de 

Amparo, que estaria gerando riscos à população local. Informou ter visitado o local e cobrou providências 

urgentes do Executivo para solucionar o problema de forma definitiva, garantindo segurança aos moradores 

e evitando possíveis prejuízos ao acesso de diversas residências. Os vereadores Adenilson de Freitas 

(Dinin) e Celso Zucoloto, solicitaram aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Leneandro 

Braga Goulart), informou que a Defesa Civil já realizou vistoria no muro de arrimo próximo à Casa de 

Amparo e notificou a prefeitura, destacando que o contrato da empresa responsável prevê cláusula de 

garantia de cinco anos, devendo esta ser acionada caso haja responsabilidade pela obra, com solução rápida 

do problema. Agradeceu ao prefeito pela pronta atuação na recuperação da ponte no sentido do sertão, que 

estava quase intransitável, informando que a situação já havia sido resolvida. O vereador Adenilson de 

Freitas (Dinin), solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Leneandro Braga Goulart), 

reafirmou que sua atuação política não se dá por conveniência nem por interesses momentâneos, mas sim 

pelo compromisso com um projeto construído com perseverança, princípios e respeito. Relatou ter perdido 

suas duas primeiras eleições, mas conquistado as três seguintes, destacando que seu mandato é guiado por 

coerência, lealdade, responsabilidade e defesa do bem comum. Enfatizou que a política deve ser feita com 

seriedade, transparência e respeito às pessoas, lembrando que cargos passam, mas os princípios e a história 

construída permanecem. Reforçou que legislar envolve estudo, escuta, coragem e ação, e que, mesmo sendo 

base de governo, não se omite de lutar pelo povo e de falar o que precisa ser dito. Encerrou suas falas 

agradecendo a atenção e desejando proteção e bênçãos de Deus para todos. EDIVAN VEIGA DE 

CASTRO (TALBA) – O vereador iniciou suas falas cumprimentando os colegas edis, funcionários da 

Câmara e ouvintes da rádio, destacando a situação das estradas rurais afetadas pelas chuvas. Relatou que a 

comunidade Vista Alegre e também a do Panamá o procuraram para cobrar a aplicação do revsol, que estava 

estocado há mais de um ano, sem ter sido utilizado para manutenção das vias. Alertou para o risco que as 

estradas oferecem a alunos e moradores, ressaltando a importância dos produtores rurais para a economia 

local e defendendo maior valorização desses cidadãos, propondo que o serviço de manutenção, como 

aplicação de revsol e uso de implementos, fosse realizado de forma a garantir segurança e o direito de ir e 

vir. Encerrou suas falas solicitando o envio de um ofício solicitando informações ao Prefeito sobre valor e 

extensão da obra de desassoreamento do córrego. EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – O 

vereador iniciou suas falas agradecendo a Deus, aos colegas vereadores, funcionários e ouvintes, e 

mencionou a limpeza dos córregos do município, destacando a necessidade de remover pedras e entulhos 

para garantir o escoamento da água, especialmente no bairro Santa Clara e na área do bairro Parada Cristal. 

Relatou os danos causados pelas chuvas recentes em diversas comunidades rurais, enfatizando a importância 

de liberar manilhas, pontes e melhorar as estradas para garantir o acesso seguro de moradores e estudantes. 

Agradeceu ao prefeito pela atenção às demandas e ações já realizadas, reforçando a necessidade de 

acompanhamento contínuo e de planejamento de obras também na época da seca. Ressaltou seu 

compromisso de trabalhar pelo povo com transparência, parceria e seriedade, destacando que suas ações são 

voltadas ao bem-estar da população, valorizando as comunidades rurais e os bairros do município. Encerrou 
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suas falas agradecendo a Deus e desejando boa noite a todos. MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI 

– A vereadora iniciou suas falas cumprimentando os presentes, autoridades e ouvintes. Parabenizou o 

secretário de cultura, equipe organizadora e participantes pelo evento “Cultura em Toda Parte”, destacando 

sua importância cultural e social. Agradeceu ao deputado Gilson Daniel pelo apoio ao município e à 

secretária de saúde, reforçando pedido para instalação de corrimão no posto de Santa Clara, visando melhor 

acessibilidade. Manifestou gratidão à equipe da Rádio Vida e destacou sua atuação na causa animal, 

informando sobre a continuidade do projeto de castração, PET Vida, bem como a elaboração e possível 

reativação de projeto municipal de proteção animal. Convidou a população para participar de ações do grupo 

“Ajuda Cão de Rua”, incluindo bazar beneficente. Abordou a situação crítica das estradas rurais, relatando 

cobranças da população e solicitando providências urgentes do Poder Executivo, especialmente nos trechos 

mais críticos, ressaltando os prejuízos enfrentados por moradores e usuários. O vereador Celso Zucoloto, 

solicitou aparte. Retomando a palavra, a vereadora tribunária (Luiza Liparizi), solicitou o envio de um 

ofício solicitando providências urgentes para manutenção e recuperação das estradas rurais, com prioridade 

para os trechos mais críticos que se encontram sem condições de tráfego, devido à presença de mato e barro. 

Reforçou pedido em nome de todos, destacou que já estão sendo tomadas providências urgentes quanto à 

subida do Lar dos Idosos, conforme contato com o engenheiro, visando sanar o problema e reduzir riscos à 

população. Parabenizou o secretário, o engenheiro, a Defesa Civil e demais envolvidos pela agilidade diante 

das demandas recebidas, e finalizou agradecendo e desejando boa noite. WAGNER RIBEIRO MASIOLI 

– O vereador iniciou suas falas cumprimentando os presentes, ouvintes e internautas, desejando boa noite a 

todos. Destacou a importância da limpeza dos córregos, especialmente para moradores de áreas de risco, e 

parabenizou o prefeito José Valério pelo empenho na obtenção de recursos junto ao governo estadual para a 

realização das obras, ressaltando seu impacto na prevenção de prejuízos durante períodos chuvosos. Elogiou 

a conquista de recursos para construção de barragem de contenção e reconheceu a importância de valorizar 

quando há ações positivas da gestão. Destacou o incentivo ao esporte no município, mencionando a 

retomada de campeonatos, a criação de uma secretaria específica e o trabalho do gestor da área, atribuindo 

os avanços à iniciativa da administração municipal. O vereador Celso Zucoloto, solicitou aparte. 

Retomando a palavra, o vereador tribunário (Wagner Ribeiro Masioli), parabenizou o colega pelo trabalho 

realizado na comunidade, destacando seu apoio às lideranças locais e às iniciativas comunitárias. Elogiou o 

Executivo pelo incentivo à cultura, ressaltando o fortalecimento de eventos, feiras e ações que beneficiam 

produtores e fomentam o comércio local, além da evolução das festividades no município. Destacou avanços 

na área da saúde e infraestrutura, defendendo que o município está em desenvolvimento, apesar dos desafios 

existentes. Pontuou a necessidade de melhorias nas estradas, especialmente nas regiões de montanha, devido 

às dificuldades enfrentadas em períodos chuvosos. Reafirmou o papel do vereador como representante da 

população, responsável por levar demandas e cobrar soluções do Executivo. O vereador Everaldo Alves 

Rodrigues (Carvão), solicitou aparte. O vereador Celso Zucoloto, solicitou aparte, onde solicitou o envio 

de um ofício solicitando ao executivo para rever a iluminação pública em alguns pontos da comunidade de 

Oriente. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Wagner Ribeiro Masioli), ressaltou que o papel do 

vereador é representar a população e atender suas demandas, defendendo uma visão de desenvolvimento do 

município. Destacou melhorias realizadas, como a iluminação do Parque de Exposições e avanços na área da 

saúde, com ampliação de atendimentos e especialidades. Apontou a necessidade de maior investimento na 

área social, considerando as dificuldades enfrentadas por algumas famílias, e elogiou o trabalho da secretaria 

mesmo com recursos limitados. Reforçou cobranças por melhorias nas estradas, especialmente em áreas 

rurais, visando melhores condições para a população e produtores. Mencionou ações positivas como a 

aquisição de uniformes escolares, equipamentos para professores e apoio a agentes, destacando a 

importância dessas iniciativas para a qualidade de vida da população. Os vereadores Everaldo Alves 

Rodrigues (Carvão), Adenilson de Freitas (Dinin), Edivan Veiga de Castro (Talba) e Celso Zucoloto, 

solicitaram aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Wagner Ribeiro Masioli), mencionou a 
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importância do papel do vereador em cobrar e fiscalizar em defesa da população, ressaltando que a política 

se baseia em parcerias e fidelidade. Destacou que seu sucesso, com quatro mandatos, se deve à lealdade e 

gratidão àqueles que o apoiaram, enfatizando que ser honesto e fiel às parcerias é essencial tanto na vida 

pessoal quanto na política. O vereador Celso Zucoloto, solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador 

tribunário (Wagner Ribeiro Masioli), ressaltou que traições podem vir de perto, tanto na política quanto na 

vida pessoal, mas que cada um responde por seus atos diante de si mesmo e de Deus. Enfatizou a 

importância de manter postura firme e coerente com seus princípios. Encerrou suas falas desejando boa noite 

a todos. Dando seguimento a sessão, pôs-se em votação, o requerimento do vereador Celso Zucoloto, para 

dar seguimento a sessão, não havendo necessidade de pausar a sessão para que as comissões discutissem as 

matérias em pauta. A votação do requerimento restou aprovada por unanimidade. Logo após passou-se à 

ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 002/2026 – ENCAMINHADO À 

PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 045/2025 – 

RETIRADO DA PAUTA. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 012/2026 – ENCAMINHADO À 

PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. Franqueou-se a palavra aos vereadores que quisessem fazer 

algum comentário, justificativa de voto ou dar algum recado, onde os vereadores Matheus Garcia 

Carvalho (Presidente), Celso Zucoloto, Edivan Veiga de Castro (Talba), Leneandro Braga Goulart 

(Anu), Adenilson de Freitas (Dinin) Wagner Ribeiro Masioli e Everaldo Alves Rodrigues (Carvão) 

fizeram uso da palavra. O vereador Adenilson de Freitas (Dinin), solicitou o envio de um ofício solicitando 

igualdade na distribuição de materiais esportivos para todas as comunidades. O vereador Everaldo Alves 

Rodrigues (Carvão) solicitou que fosse feito um convite ao diretor do Saae, Betita, para trazer explicações 

sobre a cor e qualidade da água no município. O vereador Leneandro Braga Goulart (Anu), solicitou o 

envio de um ofício solicitando informações sobre a entrega do kit uniforme nas escolas e um ofício 

solicitando que fossem doadas telhas para famílias carentes.  Nada mais a tratar, às dezenove horas e 

cinquenta e sete minutos (19h57min), foi declarado encerrada a sessão. E, para constar nos Registros dos 

Anais desta Casa de Leis, Eu Leneandro Braga Goulart, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, que depois de 

lida, se achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 16 de março de 2026. 

 


